

Отбелязва 95-ата годишнина на Висшето транспортно училище „Тодор Каблешков“

В „Строител“ бе единствената печатна медия, отличена за високи журналистически стандарти в работата си

Георги Сотиров

„Модерно университетско образование с традиции, авторитет и европейска мисия“ – това беше мотото на тържествата, с които Висшето транспортно училище „Тодор Каблешков“ (ВТУ „Тодор Каблешков“) посрещна своята 95-а годишнина. Началото е дадено със създаването на Държавното железопътно училище с Указ № 60 на Н.В. Цар Борис III през 1922 г. То е със статут на средно техническо училище с военносрганизационна структура. През 1959 г. е конструиран Политехническият железопътен институт, а през 1962 г. той става военно учебно заведение и приема името на Тодор Каблешков – апостол от Алрикоското въстание и началник на жп станция Белово. През 1984 г. се създава Висше народно военнотранспортно училище като единен център за подготовка на ръководни и средни транспортни специалисти за въоръжените сили на страната. На 1 септември 2000 г. училището се деволюзира и се преименува във Висше транспортно училище „Тодор Каблешков“.

По случай юбилея се проведе Международна научна конференция „Транспорт 2017“. При откриването на събитието проф. д.т.н. инж.-мат. Петър Колев – зам.-ректор на ВТУ „Тодор Каблешков“, посочи, че тези форуми имат значителен принос за издигане престижа на училището. Тялото начало е поставено още през 1988 г. с Младешка научна сесия. През следващата година е проведена Юбилейна научна конференция, на която за първи път присъстват участници от чуждестранни университети.

Проф. Колев изброи представителите на осем държави – Словакия, Австрия, Турция, Русия, Германия, Полша, Сърбия и Китай, които участват със свои научни доклади на конференцията през 2017 г. Научният форум се превърна в едно

значително събитие в живота на университетите в България.

Затова говори и присъствието на авторитетните створанизатори на мероприятияето – Министерството на образованието и науката, Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията, „Метрополитен“ ЕАД, „Българ-



Международна научна конференция „Транспорт 2017“



Поздравление от проф. д.т.н. арх. Борислав Борисов, ректор на ВТУ „Любен Каравелов“

ски държавни железници“ ЕАД. На националната компания „Железопътна инфраструктура“ и Европейската асоциация за сигурност. ВТУ „Тодор Каблешков“ продължава да се утвърждава като

специализирано висше училище с уникален профил

не само в България и региона, но и в Европа. Затова ВТУ е стрепен партньор не само от БДЖ, НКЖИ и „Метрополитен“ ЕАД, но и от чужбина за висше образование и научни изследвания в различни области на икономиката.

Първият доклад на форума „Технологически и икономически аспекти на новите транспортни коридори в Европа и тяхното влияние за развитието на България“ изнесе проф. д-р инж.-икон. Даниела Тодорова, ректор на ВТУ „Тодор Каблешков“. Разработката е в съвместно сътрудничество с фотелинг адмирал проф. д.в.н. Боян Медникаров, началник на Висшето военноморско училище „Никола Вапцаров“, гл. ас. д-р Силвия Люцканова и гл. ас. кап. I р. д-р Иво Йовчев.

След това Между-

народната конференция „Транспорт 2017“ проведе своите заседания по секции. В много от докладите стана дума за това, че днес ВТУ е динамична, интензивно развиваща се структура за подготовка и повишаване на квалификацията на специалисти с висше образование и за научни изследвания в сектора. Затова никак не е случайно, че в мандатната програма на проф. Даниела Тодорова, с която е избрана за ректор на ВТУ през декември 2016 г., се отбелязва, че е необходимо извършване на разработване и обучение по програми, насочени към новите потребности и изисквания за развитие на националния и европейския железопътен транспорт, с подготвени специалисти за експлоатацията на високоскоростни влакове и съоръженията за тях. Освен това е нужно и активно търсене на нови и актуални ниши за развитие на проградими, конкретно насочени към потребностите на бизнеса, както и разширяване на спектъра на бакалавърските и магистърските специалности, включително и чрез създаване на общи програми за

Снимки: авторът

защита, обучение и практика в други университети и фирми. Ще провеждаме действия за разширяване на научноизследвателската инфраструктура във ВТУ „Тодор Каблешков“ и развитието му като образователен център, трансфериращ знания, технологии и иновации в практиката“, заяви за в. „Строител“ проф. Тодорова.

Важен приоритет е и научноизследвателската дейност на студентите и включването им в изследвателски екипи и научни проекти, участието и повишаване на студентската мобилност по програмата „Еразъм +“, както и стажовете по двустранните договори с партньорските университети. Добра практика е обмяната на студенти, докторанти

понадясване на необходимите документи и изисквания има и към изпращане на китайски студенти за обучение при нас, като основно

интересът е във специалност „Транспортно строителство“,

сподели ректорът на ВТУ.

В края на тържественото събрание по случай юбилея проф. д.т.н. арх. Борислав Борисов, ректор на Висшето сродното училище „Любен Каравелов“, пожела на средния университет, който е с уважавани кадри и за брани, нови успехи и да отговори на изискванията на съвременната икономика и предизвикателствата на модерното висше образование. „Вие сте образци на европейски, а защо не и на световен кампус“, каза арх. Борисов.

Поврежана събитието за висок професионализъм и дългогодишно сътрудничество при справяне дейността на университетите и на проблемите на транспортния ректорат на ВТУ „Тодор Каблешков“ проф. Тодорова нареди с плакет и юбилейна грамота само една печатна медия – в. „Строител“.

Ще допълним, че с великоме реновираните си обществени, учебни корпуси, библиотека, лекционни зали, ректорат, както и с парковете сред нас възможности и за активно спортуване, ВТУ показва на практиката европейско, а и световно разбиране как трябва да се създава един модерен и предпочитан университет. Впрочем за новата визия на университета е помисляла и строителната компания „Джи Пи Груп“ АД, която беше и дарител на тържествата по повод на 95-годишния юбилей на транспортния университет.

Последва откриването на музей, посветен на историята на ВТУ „Тодор Каблешков“. На него присъства и зам.-министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Велик Занчев. „За 95 години ВТУ „Тодор Каблешков“ израсна от средно техническо железопътно учебно заведение до висше транспортно. Но най-голямото признание за качеството на образованието и за пригодността за професионална квалификация е фактът, че възпитаниците му са сред водещите експерти и специалисти в частни и държавни фирми в цялата страна, а не само в сферата на транспорта“, отбеляза Занчев по време на събитието.



Откри ването на музея от ректора и зам.-министъра на транспорта Велик Занчев



Плакет на перен локомотив от серията 01

обучение на български и на чужд език, с родни и чуждестранни университети – партньори на ВТУ „Тодор Каблешков“.

Тези научни и творчески контакти се изграждат постепенно с помощта, работата и контактите на много преподаватели и те имат своята история и традиция.

„Ще се стремим към запазване и разширяване на националността и международното сътрудничество в областта на образователните услуги и научните изследвания. Ще стимулираме участието в европейските програми и инициативи за обмен на преподаватели, студенти и докторанти за специали-

и преподаватели между ВТУ „Тодор Каблешков“ и транспортните университети от Москва и Санкт Петербург.

„Други много актуални взаимноотношения имаме с Техническият университет в гр. Нинбю, Китайската народна република, в сферата на науката и образованието. Тези контакти са подготвени с междуинституционално споразумение с широки параметри на действие. Имаме седем докторанти по тази програма, като те са с двойно ръководство, съответно научен ръководител от нашия университет и втори научен ръководител от китайска страна. Сериозна корес-